~
—
S
<P}
= MATEMATIKA
v
(e
KOZEPSZINTU
IRASBELI VIZSGA
2017. oktober 17. 8:00
I.

Id6tartam: 45 perc

Pétlapok szdma
Tisztazati
Piszkozati

r

|4

ERETTSEGI VIZSGA « 2017.

EMBERI EROFORRASOK MINISZTERIUMA

Matematika kozépszint — irasbeli vizsga 1713
L. 6sszetevd



Matematika
kozépszint

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgilo keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az abrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrékon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1713 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 2/8 2017. oktober 17.



Matematika NEV! e

kozépszint

1.  Egy forgaskap alapkorének sugara 5 cm, magassaga 9 cm hossz(.
Szamitsa ki a kup térfogatat!

A kup térfogata cm’. 2 pont

2. Az A4 halmaz elemei a 12 pozitiv osztoi.
A B halmaz elemei a 15-nél kisebb (pozitiv) primszamok.
Adja meg elemei felsorolasaval az 4, a B és az 4 \ B halmazt!

A —
= 3 pont
A\B=
3. Adjamegx értékét, ha 5* = (5% -5-5%)°.
X= 2 pont

1713 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 3/8

2017. oktdber 17.
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kozépszint

4. A 8-nak és egy masik pozitiv szamnak a mértani kozepe 12. Melyik ez a masik szam?

A masik szam:

2 pont

5. Milyen szamjegyeket irhatunk a c helyére, hogy a 64¢39¢ hatjegyli szam oszthato

legyen 3-mal? Vélaszat indokolja!

6. Hany éle van egy 8 pontt teljes grafnak?

2 pont
c= 1 pont
A graf éleinek szama: 2 pont

1713 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 4/8
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kozépszint

7.  Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

A: Egy szabdlyos dobokockéval egyszer dobva % annak a valdszintlisége, hogy

négyzetszamot dobunk.

1 :
B: Két szabalyos pénzérmét feldobva 3 annak a valdszinlisége, hogy mindkettovel

irast dobunk.

C: Az egyjegyl pozitiv egész szamok koziil egyet véletlenszeriien valasztva

4
— annak a valdsziniisége, hogy paros szamot valasztunk.

B:
C:

2 pont

8.  Egy sziiletésnapi dsszejovetelen egy 7 fOs tarsasag tagjai koziil néhanyan koccintottak
egymassal. Lehetséges-e, hogy az egyes résztvevok 1; 2; 2; 3; 3; 6; 6 masik résztvevo-

vel koccintottak az 6sszejovetel soran? Valaszat indokolja!

2 pont

A vialasz:

1 pont

1713 irasbeli vizsga I. 6sszetevo
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Matematika
kozépszint

9. Hatarozza meg a ]-2; 2[ (nyilt) intervallumon értelmezett x — x> —1 fiiggvény érték-

készletét!

A fiiggvény értékkészlete:

3 pont

10. Egy adathalmazban 6t adat van: 0; 1; 2; 3; 4.
Szamitsa ki az adathalmaz szoérasat!

A szoras:

2 pont

1713 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 6/8
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kozépszint

. 1
11. Mely x-ekhez rendel a [0; 2x] intervallumon értelmezett x —> cosx fliggvény 5 -et?

2 pont

12. Anna, Bence, Cili és Dénes véletlenszeriien leiilnek egymas mellé egy padra.
Szamitsa ki annak a valdszinliségét, hogy sem két fifi, sem két lany nem iil egymas mellé!

Vélaszat indokolja!

3 pont

A valasz:

1 pont

1713 irasbeli vizsga I. 6sszetevo
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e NEV: e osztaly:......
kozépszint
pontszam
maximalis elért
1. feladat 2
2. feladat 3
3. feladat 2
4. feladat 2
5. feladat 3
L & 6. feladat 2
-resz 7. feladat 2
8. feladat 3
9. feladat 3
10. feladat 2
11. feladat 2
12. feladat 4
OSSZESEN 30
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
elért beirt
| L. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo a II. irasbeli 0sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész
iiresen marad!

2. Ha a vizsga az . 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a II. 6sszetevovel,
akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitdltendd!

1713 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 8/8 2017. oktober 17.
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Matematika
kozépszint
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Matematika
kozépszint

10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettét kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szdmara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a nt és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklés nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szords) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszdmitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldédsanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazéasban
1s kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrédkon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athaz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1713 irasbeli vizsga I1. dsszetevo 3/16 2017. oktober 17.



Matematika
kozépszint

A

13. a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valds szamok halmazan!

(2x-3)> =x"

b) Hany olyan (pozitiv) haromjegyt paratlan szam van a tizes szdmrendszerben,

amelynek minden szdmjegye kiilonb6z6?

a) 5 pont
b) 5 pont
0.: 10 pont

1713 irasbeli vizsga I1. Gsszetevod
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14. Egy 30 s osztaly matematikaérettségi vizsgajanak érdemjegyei olvashatok le az alabbi

diagramrol.
2 3 4 5

érdemjegy

14
12

didkok szama
[
(an)

SN B~ N

a) Adja meg az osztaly matematikaérettségi érdemjegyeinek atlagat, medianjat és mo-
duszat!

b) Abréazolja az érdemjegyek eloszlasat kordiagramon!
90°

180° 0°

270°

Az osztaly tanuldinak matematikaérettségi dolgozatai koziil az érettségi elndk véletlen-
szerlien kivalaszt és megvizsgal kettot.

¢) Szamitsa ki annak a valdsziniiségét, hogy mindkét kivalasztott dolgozat érdemjegye
harmas! Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 4 pont

0.: 12 pont

1713 irasbeli vizsga I1. dsszetevo 6/16 2017. oktober 17.
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kozépszint

15. Két derékszogii haromszoget egy-egy oldaluk- B

kal egymashoz illesztettiink az abranak meg-
felelden.
Igy az ABCD derékszogi trapézt kaptuk.

C

a) Igazolja, hogy az ABC és a CAD haromszog hasonlo!

Legyen AB=9 cm, AC= 15 cm.

A

b) Széamitsa ki a trapéz AD oldalan fekvd szogeinek nagysagat!

¢) Szamitsa ki a trapéz teriiletét!

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 7 pont
0.: 14 pont

1713 irasbeli vizsga I1. dsszetevo 8/16
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kozépszint

B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

16. A mobiltelefonok 1990 végén jelentek meg Magyarorszagon. Az el6fizetések szama
gyorsan nott: 2002 végén mar kb. 7 millid, 2008 végén pedig kb. 12 millié eléfizetés volt
az orszagban.

a) Hany szazalékkal ndtt a mobiltelefon eléfizetések szama 2002 végétol 2008 végeéig?

1993 ¢és 2001 kozott az egyes évek végén nyilvantartott mobiltelefon-eldfizetések
szamat — ezer darabban — jo kozelitéssel a kovetkezo fiiggvény adja meg:

f(x)=51-1,667", ahol x az 1992 vége 6ta eltelt évek szamat jeldli.

b) A fiiggvény alapjan hany mobiltelefon-eldfizetd lehetett 2000 végén?

A kezdeti idészakban a mobilhal6zatb6l inditott hivasok szdma is gyors ndvekedést
mutatott. 1991 januarjaban Magyarorszagon koriilbeliil 350 000 mobilhivast inditottak,
majd ettdl a honaptol kezdve minden hdnapban megkozelitdleg 6,5%-kal nétt a hivasok
szama az el6z6 havi hivasok szdmahoz viszonyitva (egészen 2002-ig).

¢) Melyik évben volt az a honap, amelyben az egy havi mobilhivasok szama el6szor
elérte a 100 milliot?

A mobiltelefonok elterjedése egy id6 utan a vezetékestelefon-eldfizetések és hivasok sza-
manak csokkenését eredményezte. A vezetékestelefon-haldzatbdl inditott hivasok szama
Magyarorszdgon 2000-ben kb. 4200 milli6 volt, majd ez a szam évrdl évre kb. 8%-kal
csokkent.

d) Hany hivast inditottak vezetékes halozatbol 2009-ben, és dsszesen hany vezetékes
hivés volt a 2000 elejétdl 2009 végéig terjedd tizéves idészakban?

a) 2 pont
b) 3 pont
c) 6 pont
d) 6 pont
0.: 17 pont

1713 irasbeli vizsga II. dsszetevo 10/16 2017. oktober 17.
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

17. A derékszogli koordinata-rendszerben adott a 4x + y = 17 egyenletii e egyenes, tovabba
az e egyenesre illeszked6 C(2; 9) és T7(4; 1) pont. Az A pont az origbban van.

a) Igazolja, hogy az ATC sz6g derékszog!
Az A pont e egyenesre vonatkozo tiikorképe a B pont.
b) Széamitsa ki a B pont koordinatait!

¢) Hatarozza meg az ABC egyenl6 szaru haromszdg koriilirt kore kozéppontjanak
koordinatait!

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 9 pont

0.: 17 pont

1713 irasbeli vizsga II. dsszetevo 12/16 2017. oktober 17.
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Matematika

kozépszint

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.

18.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

Egy matematikaversenyen 25 feladatot kell a résztvevéknek megoldaniuk 75 perc alatt.
A felkésziilés sordn Vera azt tervezgeti, hogy mennyi id6t toltson majd a konnyebb fel-
adatok megoldaséaval, ¢s mennyi id6t hagyjon a nehezebbekre. Az els6 feladatra 1 percet
szan. A versenyfeladatok éaltalaban egyre nehezedd sorrendben vannak megadva; Vera
ezt ugy veszi figyelembe a tervezésnél, hogy a masodik feladattél kezdve mindig ugyan-
annyival ndveli az egyes feladatok megoldasara fordithat6 id6t. Vera a rendelkezésére
allo teljes idotartamot szeretné kitolteni a feladatok megoldasaval.

a) A terv szerint 6sszesen mennyi idOt szan Vera az utolsé 4 feladat megoldasara?

A versenyzOknek minden feladat megoldasa utan 6t lehetséges valasz koziil kell az egyet-
len helyes valaszt kivélasztaniuk. Egy versenyz0 pontszamdnak kiszamitasa a
4-H — R + F képlettel torténik, ahol H a helyes valaszok, R a rossz valaszok, F pedig a
kitlizott feladatok szamat jelenti (a kihagyott feladatokra O pont jar). Vera a 25 kitlizott
feladat koziil 3-at hagyott ki, €s 6sszesen 93 pontot szerzett.

b) Hany helyes valaszt adott Vera?

Vera osztalyabol osszesen 11-en indultak a versenyen. Koziiliik ugyanannyian oldottak
meg a 24-es, mint a 25-0s feladatot. SGt, ugyanennyien voltak azok is, akik a két feladat
egyikét sem oldottak meg. Egy olyan versenyzo volt az osztalyban, aki a 24-es és a 25-0s
feladatot is megoldotta.

¢) Hanyan voltak az osztadlyban azok, akik a 24-es feladatot megoldottak, de a 25-0s
feladatot nem?

a) 7 pont
b) 5 pont
¢) 5 pont
0.: 17 pont

1713 irasbeli vizsga II. dsszetevo 14/16 2017. oktober 17.
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kozépszint
a feladat sorszama — pont§ Zam
maximalis elért Osszesen
13. 10
II. A rész 14. 12
15. 14
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |
pontszam
maximalis elért
L. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
elért programba
beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzé
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